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І н ф о р м а ц і я

В.М. Пасічник, І.В. Пілат
Ідеологічні засади національної безпеки України 

в умовах російської агресії

23 вересня 2014 р. в Львівській міській раді відбувся круглий стіл на 
тему «Ідеологічні засади національної безпеки України в умовах російської 
агресії». Ініціювали його проведення професор В. С. Вовканич (Інститут 
регіональних досліджень НАН України), професор Г. І. Башнянин, доцент 
П. Й. Мисловський (Львівська комерційна академія), доцент В. М. Пасічник 
(Львівський регіональний інститут державного управління). Їх ініціативу 
підтримав міський голова м. Львова А. І. Садовий, а також провідні 
львівські вищі навчальні заклади та наукові установи.1 

Організаторами круглого столу були: виконком Львівської міської 
ради, Інститут регіональних досліджень НАН України, Інститут 
українознавства імені Івана Крип’якевича НАН України, Львівський 
регіональний інститут державного управління, Львівський національний 
університет імені Івана Франка, Регіональна філія Національного інституту 
стратегічних досліджень у м. Львові, Національний університет «Львівська 
політехніка», Львівська комерційна академія, Академія сухопутних військ 
імені гетьмана Петра Сагайдачного, Львівський державний університет 
безпеки життєдіяльності, Український католицький університет. 

Робота круглого столу включала такі тематичні науково-практичні 
напрями:
− українська національна ідея як концептуальна основа національної 

безпеки і державотворення в Україні; 
− роль національної еліти в опрацюванні ідеологічних основ 

державотворення та національної безпеки України;
− українська національна ідея в системі заходів збереження національної 

ідентичності, дерадянізації людини та інформаційного простору;
− ідеологія як чинник протидії російській інформаційній експансії та 

забезпечення інформаційної безпеки України;
− творення нових ідеологічних парадигм і духовно-інтелектуальних 

смислів в умовах глобалізації та регінаціоналізації світу.
Метою круглого столу стало обговорення стану та проблеми забезпечення 

національної безпеки України, а також об’єднання наукової, освітянської 
інтелектуальних еліт міста Львова, політиків, державних службовців, 
працівників силових структур, Церкви, бізнесу, ЗМІ, громадських 
активістів для здійснення інформаційно-ідеологічної роботи та стратегіч-
ного планування розвитку м. Львова, Західного регіону та Української 
держави в надзвичайних умовах російської агресії.
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Від імені Львівської міської ради учасників круглого столу привітав 
і взяв участь у засіданні працівник управління внутрішньої політики 
виконкому Євген Бойко. Він побажав плідної співпраці між Львівською 
міською радою та науковцями Львова щодо вирішення наявних проблем 
нашого міста та України. Модератором й основним доповідачем круглого 
столу став професор В. С. Вовканич, який у своїй титульній доповіді 
проаналізував загрози національній безпеці України з боку Росії, розкрив 
основні причини поразки України в інформаційній і «гібридних» війнах. 
Ця поразка насамперед була спричинена відсутністю на державному 
рівні та у навчально-виховному процесі належної ідеологічної роботи, 
недостатньою увагою до української національної ідеї, дерадянізації 
інформпростору. У цьому контексті було запропоновано низку підходів 
до зміцнення інформаційної безпеки Української держави, забезпечення 
національної ідентичності. У обговоренні доповіді взяли активну 
участь авторитетні науковці Львова: д.е.н. В. В. Борщевський, д.е.н. 
В. І. Волошин, д.філол.н., проф. Я. І. Гарасим, д.і.н., проф. І. Є. Голубко, 
д.і.н. А. Б. Гречило, д.і.н., проф. М. Р. Литвин і депутати Львівської 
міської ради та працівники її виконкому. 

Учасники круглого столу ухвалили рекомендації щодо зміцнення 
системи національної безпеки України, якісної її трансформації, а також 
започаткували довгострокове співробітництво між Львівською міською 
радою, Львівським міськвиконкомом, науково-дослідними установами 
та вищими навчальними закладами щодо здійснення інформаційно-
ідеологічної роботи та стратегічного планування розвитку м. Львова, 
Західного регіону та Української держави в надзвичайних умовах 
російської агресії. 

Було запропоновано створити Інформаційно-ідеологічний центр 
при виконкомі Львівської міської ради та відділ ідеології духовно-
інтелектуального забезпечення державотворення в Україні при Західному 
науковому центрі НАН України для розробки продукту просвітницько-
виховного та інформаційно-ідеологічного характеру, а також програм, 
стратегій і планів дій щодо забезпечення національної безпеки на 
місцевому, регіональному та національному рівнях. Рекомендовано 
ректорам львівських вищих навчальних закладів і директорам шкіл 
запровадити викладання факультативного спецкурсу: «Українська 
національна ідея: візія та місія України в контексті сучасних викликів». 

Учасники форуму закликали суб’єктів політичного процесу ініціювати 
парламентські слухання та прийняття у Верховній Раді України 
закону «Про ідеологічні засади духовно-інтелектуального забезпечення 
державотворення в Україні», а також переглянути статтю 15 чинної 
Конституції щодо відсутності в Україні єдиної державної ідеології, що 
не дозволяє забезпечувати інформаційну безпеку держави в умовах 
російської агресії, активних дій «п’ятої колони» та позбавляє український 
народ духовно-культурного фундаменту його державності, суверенності 
та національної ідентичності. Вони особливо наголосили на необхідності 
розробки нової соціогуманістичної концепції та стратегії національної 
безпеки України, концептуальною основою якої була б українська 



ISSN 1562-0905 Регіональна економіка 2014, №3 263

Ідеологічні засади національної безпеки України  
в умовах російської агресії

національна ідея. Виявили готовність взяти участь у підготовці зазначених 
парламентських слухань і розробки потрібних для країни пакету реформ 
і законопроектів. До цієї роботи будуть запрошені авторитетні вітчизняні 
й іноземні консультанти та спеціалісти, буде використано їх практичний 
досвід і передові досягнення української та світової наукової думки. Також 
було погоджено основні форми подальшої роботи: науково-практичні 
конференції, науково-прикладні семінари, круглі столи, наради, навчання 
тощо, а також через аудіовізуальні засоби та Інтернет налагодити на 
постійній основі обмін досвідом з цієї проблематики. 

Наголошувалося на важливості здійснювати через ЗМІ активну 
роз’яснювальну, просвітницько-виховну та інформаційно-ідеологічну 
роботу щодо забезпечення соборності та національної консолідації 
України, нейтралізації російської агресії, а також трансформації та 
модернізації українського суспільства. Одним із пріоритетів роботи 
визначили налагодження комунікаційних каналів зв’язку та поглиблення 
співробітництва науково-дослідних установ і вищих навчальних закладів 
Львівщини з науковими установами та вищими навчальними закладами 
України у сфері просвітницько-виховної та інформаційно-ідеологічної 
роботи. Заплановано також започаткувати відповідну діяльність на 
загальноукраїнському рівні при органах державної влади, видання 
науково-прикладних праць і матеріалів форумів, їх розповсюдження в 
межах усіх регіонів України.

Пілат Ірина Володимирівна – менеджер з реклами Львівської міської ради.
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державного управління при Президентові України (e-mail: v_pasychnyk@point.lviv.ua).
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